

При этом, если Вы будете, по мнению следователя, "нагло себя вести" (одно из любимых выражений представителей внутренних органов), то имеете реальный шанс огрести пятнадцать суток за какое-нибудь административное нарушение.

Ну и напоследок - небольшой практикум из области психологии делового общения с представителями карательных органов. Из мусарни, даже если Вас повинтили за действительно совершенное Вами противозаконное деяние, образующее состав преступления, довольно часто выйти бывает весьма просто, если у Вас имеются связи в среде ментовского генералитета или при вас на момент задержания имеется более-менее значительная (свыше 200 долларов США) сумма наличных денег или дорогостоящее, быстрореализуемое имущество, имеющее примерно такую же стоимость (например, новые «навороченные»

модели мобильных телефонов, изделия из драгоценных металлов). Очень часто мусора предлагают задержанным свободу в обмен на изъятые при задержание имущество (задержанный расписывается в протоколе, что все изъятое у него «возвращено» и «претензий при освобождении не имеет», хотя изъятые ценности в действительности остаются в мусоратуре). Такой вариант допустим лишь в тех случаях, когда Вас задерживают за действительно совершенное Вами преступление. Внимательно изучайте Уголовный кодекс! Менты при задержании очень часто пугают возможностью последующего уголовного преследования именно с целью сломить вашу волю и склонить к совершению действий, соответствующих их корыстным интересам. Помните - коррумпированные органы правопорядка не намного лучше бандитов, и задержанного они весьма часто

рассматривают как потенциальный источник личной наживы!

И самое главное - для революционного движения больше пользы от одного действующего активиста на воле, чем от десяти политзаключенных на зоне. Не стоит повторять опыт нацболов и пытаться превзойти народовольцев XIX в. в части количества политзаключенных.

Коллектив авторов=)))



(при подготовке статьи использованы неофициальные комментарии к УК РФ, а также материалы судебной и следственной практики - официальные и неофициальные:))

P.S. Иногда «непосредственный контакт» с «правоохранительными органами» сопровождается агрессивными действиями со стороны «правоохранителей». Проще говоря, вас могут просто избить. В таком случае нужно как можно скорее (желательно - на следующий же день, в крайнем случае - не позднее двух-трех дней после инцидента) обратиться в бюро судебно-медицинской экспертизы, где будет составлен акт, подтверждающий нанесение побоев (если причинен более тяжкий вред здоровью и вы оказались в больнице, врач обязан сообщить в органы внутренних дел о том, что поступил больной, к примеру, с черепно-мозговой травмой. В таком случае, все же, постарайтесь сделать выписку из истории болезни). Не забудьте вспомнить старые «болячки»! Скажите врачу, что после того, как с Вами «поработали» менты - ночью не спится, часто бегааете в туалет, просыпаетесь в поту, не можете спать спокойно, боитесь оставаться один дома, чаще стала болеть голова, часто происходит кровотечение из носа, покалывает в левом/правом боку или в животе.. Если к старым болезням обнаружались какие-то новые, пусть не серьезные отклонения, (например, ухудшилось зрение из-за того, что вы часто сидите за компьютером по несколько часов, - не нужно теряться, смело говорите, что у Вас зрение стало «падать» после задержания милицией, утверждайте, что до того момента у Вас никаких отклонений не было! НЕ НУЖНО ИЗО- БРАЖАТЬ ИЗ СЕБЯ НЕМОЩНОГО ИНВАЛИДА, ОДНАКО СКАЗАТЬ, А ЛУЧШЕ ЗАФИКСИРОВАТЬ В ПРОТОКОЛЕ (ИСТОРИИ БОЛЕЗНИ), ЧТО ВАС «ЗАСТАВЛЯЛИ СПАТЬ НА «ГОЛОМ» ПОЛУ, ДЕРЖАЛИ В НЕОТАПЛИВАЕМОМ, ПЛОХО ПРОВЕТРИВАЕМОМ ПОМЕЩЕНИИ, ПОСЛЕ ЭТОГО У ВАС ПОЯВИЛСЯ НАСМОРК, ПОВЫСИЛАСЬ ТЕМПЕРАТУРА, БОЛИТ В ПОЯСНИЦЕ, ЧТО-ТО КОЛЕТ В ПОЧКАХ..

Кстати - В 2004 г. в Калининграде распространялась анархо-листовка следующего содержания:

Если мент избивает тебя...

Каждый раз, оказываясь на улице, ты подвергаешь свои жизнь и здоровье опасности. Однажды к любому из нас могут подвалить непонятные существа, одетые в серую форму или камуфляж, с влассовской кокардой на головном уборе. Эти существа могут обматерить, избить, посадить в машину и отвезти в опорный пункт, где продержат пару часов и составят нелепый протокол с кучей нарушений закона и грамматическими ошибками. Большинство людей их боится, ведь эти существа - представители власти, их защищает закон. Но противника можно победить его же оружием. Если тебя избил мент - не молчи. Сразу - найди очевидцев происшествия, запиши их координаты, имена и фамилии. Они потом понадобятся в качестве свидетелей. Затем - обратись к врачу (травмпункты есть в БСМП и многопрофильной больнице), там выдадут справку. С этой справкой иди в поликлинику по месту жительства, возьми больничный лист. Не преуменьшай свои физические страдания, если врач спросит «сильно ли болит?» - говори, что болит сильно. Сделай ксерокопии справок и больничных листов. Пойди в библиотеку или в интернет-зал, прочитай уголовное-процессуальный кодекс, законы «О прокуратуре» и «О милиции» (особенно - раздел IV, где подробно расписано, когда менты имеют право применить физическую силу или оружие, а когда - это является превышением власти). Потом возьми лист бумаги, напиши жалобу прокурору или начальнику ОВД. В жалобе подробно изложи, где, когда, при каких обстоятельствах тебя избил. Опиши приметы нападавших, какая на них была форма, какие знаки различия, если они были на машине - постарайся запомнить номера. К жалобе приложи копии документов, подтверждающих факт побоев. Если откажут в принятии заявления - отправь по почте, заказным письмом с уведомлением. Если в течение месяца не будет ответа - обжалуй в течение 3-х месяцев незаконное бездействие должностного лица по Закону «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан». Если не удасться посадить отморозка за превышение власти (ст.286 УК РФ), и он отделается выговором от начальства - можно подать в суд иск о возмещении морального вреда и компенсации стоимости лечения. Отказ в возбуждении уголовного дела или его прекращения препятствием для предъявления гражданского иска не являются. Запомни главное: если ты сегодня промолчишь, когда тебя мусора избил, завтра они сделают из тебя мишень, когда им «просто» захочется пострелять. Если ты видел, как избил кого-нибудь из твоих знакомых - не отказывайся быть свидетелем, сообщи о том, что видел журналистам и по «телефону доверия». **Наш город - не комната психологической разгрузки для вернувшихся с войны отморожков! Мы - люди, а не боксерские груши!** Если власть об этом забыла - об этом ей нужно регулярно напоминать. Либо - мы их, либо - они нас. Третьего не дано.

Адреса и телефоны судов, ОВД и прокуратуры

- Центральный районный суд - Косаев, Леонова, 31 т.212826
- Октябрьский районный суд - Д. Донского, 25 т.212240
- Московский районный суд - Дюнная, 18 т.471392
- Ленинградский районный суд - А.Невского, 29 т.431375
- Балтийский районный суд - Коммунистическая, 1 445344
- Прокуратура Балтийского района - Князевская, 116, т.442139
- Прокуратура Московского района - Октябрьская, 79 т.441833
- Прокуратура Ленинградского района - Клиническая, 65 т.460853
- Прокуратура Центрального района - Яналева, 56 т.218776
- Прокуратура Октябрьского района - Лесопарковая, 36 т.214676
- Прокуратура Калинингр области - Горького, 4 т.214871
- ОВД Ленинградского р-на - Клиническая, 65 т.461566
- ОВД Московского р-на - Октябрьская, 79а, т.443237
- ОВД Центрального р-на - Яналева, 56 т.218776
- ОВД Октябрьского р-на - Нахимова, 21 т.214667
- ОВД Балтийского р-на - Князевская, 118. т.441519

Адреса и телефоны средств массовой информации, правозащитных организаций и лечебных учреждений

- Уполномоченный по правам человека Калининградской области - Советский пр-т, 13. т.212683
- Телерадиокомпания «Дюны» - Университетская, 13. т.538453
- ТВ «Каскад» - пл. Василевского, 2, 6 этаж - т. 359934
- ГТРК «Янтарь» - Клиническая, 19, т.452233
- О'Кей Радио - Сергеева, 14 офис 231, т.431070
- Больница многопрофильная областная - Лепная, 3 т.447871
- Больница скорой медицинской помощи (БСМП) - А.Невского, 90. т.466989
- Солдатские матери - Черныховского, 78-2 т.462509 e-mail: post189@online.ru

Прокурору Центрального района г.Калининграда (или иного - смотря где находится место происшествия)

от _____
проживающего _____

Заявление

«__» июля 2004 г. (укажи число) около 23-00 (укажи время) возле фонтана, расположенного рядом с памятником Шиллеру (или другое место), ко мне подошли двое неизвестных мне людей, одетых в форму сотрудников ОМОН (патрульно-постовой службы, иного подразделения, опиши обмундирование и знаки различия - погоны, нашивки и т.п.). При себе они имели (опиши, какое оружие и спецсредства были при них - ПМ, наручники, резиновая дубинка). Не высказывая каких-либо замечаний в мой адрес, один из них начал наносить мне удары ногами в область живота и грудной клетки, а когда я упал, начал бить ногами по голове. Второй нападавший также бил меня ногами по спине. Когда к месту происшествия стали подходить люди, нападавшие скрылись на автомашине, номера которой я не видел, помню, что это был (джип «КИА», УАЗ-469, Audi или др., напиши, какого цвета была машина, если видел гос.номера - запиши, если машина была служебная - напиши, что машина была с цветографической схемой, предусмотренной для транспорта милиции). Служебных удостоверений нападавшие не предъявляли и не представлялись (а если все-таки предъявляли, укажи, что там было написано- фамилия, звание, должность, где служит). Приметы нападавших - рост (высокий, средний, ниже среднего), телосложение (плотное, нормальное, полный), форма лица (круглое, овальное, вытянутое), цвет глаз (если заметил), особые приметы - шрамы, следы ожогов на лице и руках, татуировки.

«__» июля 2004 г. я вынужден был обратиться за медицинской помощью в Городскую поликлинику № 5 г. Калининграда (укажи учреждение здравоохранения) в связи с сильными болями в спине, где мне был выдан лист временной нетрудоспособности период с «__» _____ 2004 г. по «__» _____ 2004 г. В связи с вышеизложенным, полагаю, что в отношении меня совершены действия, образующие состав уголовных преступлений, предусмотренных ст.286 УК РФ «Превышение должностных полномочий» и ст.115 УК РФ «Причинение легкого вреда здоровью» (если нетрудоспособность не свыше 21 дня; если нетрудоспособность свыше 21 дня - будет ст.112 «Причинение средней тяжести вреда здоровью» или ст.111 «Причинение тяжкого вреда здоровью») прошу возбудить по данному факту уголовное дело.

Дата, подпись

Возможно, кое-что из написанного в этой листовке пригодится и Вам...

Прочитал сам - передай другому..

!!! Закон «О милиции» и Закон «О прокуратуре» - см.: <http://anty-yuppi.narod.ru/likbez.htm> (а также в справочных системах «Гарант», «Консультант-Плюс и т.п.!!!